MATEMATYKA

KLASA 8

Poniedziałek 06.04.2020

Rozwiąż w zeszycie poniższe zadania.
Zadanie 1. 

Na tablicy zapisano trzy liczby: CDX, DCX, DXC.

Które zdanie jest prawdziwe? Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

A. Liczba DXC jest o 10 mniejsza od liczby DCX,

B. Liczba DXC jest o 180 większa od liczby CDX.

C. Suma największej i najmniejszej z tych liczb jest równa 1200.

D. Różnica największej i najmniejszej z tych liczb jest równa 100.

Zadanie 2. 

Podczas zawodów lekkoatletycznych zawodnicy są wypuszczani na trasę co 10 minut. Jako pierwszy wystartował Robert, po nim pobiegł Kuba, Tomek, a następnie Franek. Kuba przybiegł na metę [image: image2.png]W e



 minuty po Robercie, Tomek 21 minut i 3 sekundy po Robercie, a Franek 9 minut po Tomku. Oceń prawdziwość podanych zdań wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F jeśli zdanie jest fałszywe. 

	Zawodnik, który zajął II miejsce, stracił do zwycięscy 40 s.
	P
	F

	Zwycięzcą zawodów był Franek
	P
	F


Zadanie 3. 

Ile wynosi wartość wyrażenia [image: image4.png]V64+3/-64)
V169-144



. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

A. 0

B. 2,4

C. [image: image6.png]



D. 4

Zadanie 4. 

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba [image: image8.png]a=5=-3V2



 znajduje się na osi liczbowej między

A. -0,2 i -0,1

B. 0  i 1

C. 2 i 3

D. 3,4 i 3,5

Zadanie 5. 

Rowerzysta jechał 3 godziny z prędkością [image: image10.png]


 (w km/h) oraz kolejne 2 godziny z prędkością o 5 km/h większą. Uzupełnij zdania. Wybierz właściwą odpowiedź spośród A lub B oraz spośród C lub D.

Droga, którą jechał rowerzysta w ciągu 5 godzin, wynosi A/B km.

A. [image: image12.png]



B. [image: image14.png]5v+ 10




Dla prędkości [image: image16.png]


 równej C/D km/h rowerzysta przejechał w ciągu pierwszych 3 godzin o 25 km więcej niż w ciągu pozostałych 2 godzin. 

C. 15

D. 35

Zadanie 6. 

Uzasadnij, że wartość wyrażenia [image: image18.png]315 4 317



jest liczbą podzielną przez 10.

Zadanie 7.

Pan Łukasz ma 45 lat, a jego trzej synowie mają 10 lat, 12 lat i 15 lat. Po ilu latach Pan Łukasz będzie miał tyle lat, co wszyscy synowie razem? Zapisz obliczenia.
Zadanie 8.

Przekątna kwadratu ma długość [image: image20.png]4 dm



. Oblicz długość boku kwadratu. Zapisz obliczenia. 

Wtorek 07.04.2020
Rozwiąż w zeszycie poniższe zadania.
Zadanie 1. 

Oceń prawdziwość podanych zdań wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F jeśli zdanie jest fałszywe. 

	Najmniejsza wspólna wielokrotność liczb 12 i 15 jest równa 120.
	P
	F

	Liczba 18 ma 6 dzielników, z których dwa są liczbami parzystymi. 
	P
	F


Zadanie 2.

Zeszyt ćwiczeń kosztuje o 60% mniej niż podręcznik. Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Podręcznik jest droższy od zeszytu ćwiczeń o

A. 250%

B. 150%

C. 60%

D. 40%

Zadanie 3.

Trójkąt równoramienny o podstawie 4 cm i ramionach 7 cm jest ścianą boczną ostrosłupa prawidłowego trójkątnego. Uzupełnij zdania. Wybierz właściwą odpowiedź spośród A lub B oraz spośród C lub D.

Suma długości krawędzi tego ostrosłupa jest równa A/B. 

A. 33 cm

B. 54 cm

Pole podstawy tego ostrosłupa wynosi C/D.
C. [image: image22.png]493
—= cm?



  
D. [image: image24.png]43 cm?




Zadanie 4. 

Średnią dobową temperaturę w dniu 21 marca obliczono, jako średnią arytmetyczną temperatur: o godzinie 8 rano, o godzinie 20, minimalnej temperatury dnia i maksymalnej temperatury dnia. Niestety do tabeli nie wpisano temperatury, którą zanotowano o godzinie 8:00.

	
	Temperatura o godz 8:00
	Temperatura o godz 20:00
	Minimalna temperatura dnia
	Maksymalna temperatura dnia
	Średnia dobowa temperatura

	21.03
	? 
	[image: image25.png]



	[image: image26.png]



	[image: image27.png]



	[image: image28.png]





Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Temperatura o godzinie 8 rano w dniu 21 marca wynosiła 

A. [image: image30.png]—5°




B. [image: image32.png]



C. [image: image34.png]



D. [image: image36.png]



Zadanie 5.

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Rozwiązaniem równania [image: image38.png]


 jest liczba 

A. [image: image40.png]PP




B. [image: image42.png]4,4




C. [image: image44.png]



D. [image: image46.png]



Zadanie 6

Na planie miasta w skali [image: image48.png]1: 400



 trawnik ma wymiary [image: image50.png]3cm % 3,5 cm.



 Ogrodnik postanowił kupić nasiona trawy, aby obsiać nimi trawnik. Jeden worek nasion wystarcza na obsianie [image: image52.png]20 m?



 powierzchni. Oblicz, ile co najmniej worków musi kupić ogrodnik, aby obsiać cały trawnik. Zapisz obliczenia.

Zadanie 7. 

Zosia za 60 dag łuskanych orzechów laskowych zapłaciła 15 zł. Adam kupił za tę samą kwotę orzechy w promocyjnej cenie [image: image54.png]—20%.



 O ile więcej dag orzechów kupił Adam?
Środa 08.04.2020

Rozwiąż w zeszycie poniższe zadania.
Zadanie 1. 

Dane są trzy liczby: [image: image56.png]a
=3*

36



, [image: image58.png]b = (3%)°



, [image: image60.png]c=3-9°



. W którym z poniższym zestawów liczbe te zapisane są w kolejności od najmniejszej do największej? Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

A. c,b,a
B. b,a,c
C. a,c,b
D. b,c,a
Zadanie 2

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Wartość wyrażenia [image: image62.png]J2,5-v40- /8



 jest równa

A. 2

B. 10

C. 20

D. 40

Zadanie 3. 

Jeden bok prostokąta ma długość [image: image64.png]acm



, a drugi bok jest o 8 cm dłuższy. 
Oceń prawdziwość podanych zdań wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F jeśli zdanie jest fałszywe. 

	Obwód tego prostokąta w cm opisuje wyrażenie [image: image66.png]4a + 8.




	P
	F

	Pole tego prostokąta w [image: image68.png]cm



 opisuje wyrażenie [image: image70.png]a(a + 8).




	P
	F


Zadanie 4. 

Obwód trójkąta równoramiennego jest równy 44 cm. Ramię tego trójkąta jest o 4 cm dłuższe od jego podstawy. Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Ramię tego trójkąta ma długość

A. 12 cm

B. 14 cm

C. 16 cm

D. 18 cm

Zadanie 5. 

Na tydzień przed końcem I semestru Marysia miała z matematyki pięć ocen: 5, 5, 4, 3 i 2. Uzupełnij zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D.
Średnia arytmetyczna tych ocen była A/B niż 4.
A. większa

B. mniejsza

Aby średnia ocen była równa 4,25, Marysia musiałaby otrzymać jeszcze C/D.

C. czwórkę i dwie piątki

D. trzy piątki.

Zadanie 6.

Rano w kwiaciarni było dwa razy więcej żółtych tulipanów niż czerwonych. W ciągu całego dnia sprzedano 30 żółtych tulipanów oraz 12 czerwonych i wtedy w kwiaciarni zostało o 6 więcej żółtych tulipanów niż czerwonych. Ile czerwonych tulipanów była rano w tej kwiaciarni? Zapisz obliczenia.

Zadanie 7.

Bartek przez rok odkładał pieniądze do skarbonki. Po roku wyjął zaoszczędzone pieniądze i zaplanował, na co je przeznaczy. Postanowił, że 20% zebranej kwoty przeznaczy na zakup piłki, [image: image72.png]


 oszczędności – na hulajnogę, 25% kwoty odłoży na wakacje, a pozostałe 130 zł przeznaczy na zakup książek. Jaką kwotą dysponował Bartek po otwarciu skarbonki? Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. 

Dane są dwa sześciany. Pole powierzchni całkowitej większego sześcianu jest równe [image: image74.png]150 cm?



. Długość krawędzi mniejszego sześcianu stanowi [image: image76.png]“os



długości większego sześcianu. Oblicz sumę długości wszystkich krawędzi mniejszego sześcianu. Zapisz obliczenia. 

